Correctievoorschrift VSBO PKL

2018

tijdvakl
dinsdag 15 mei
7.30 uur - 10.00 uur

Inzenden scores
Verwerk de scores in het bijgeleverde programma Wolf en zend deze
gegevens uiterlijk woensdag 31 mei 2017 elektronisch naar het ETE.
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2 Regels voor de beoordeling

Het werk van de kandidaten wordt beoordeeld met inachtneming van de artikelen 30, 31 en
32 van het Landsbesluit eindexamens vwo-havo-vsbo d.d. 23-06-2008, PB 2008 no 54.
Voor de beoordeling zijn de volgende passages van bovenvermelde artikelen van het
Landsbesluit van belang:

1

De directeur doet het gemaakte werk met een exemplaar van de opgaven, de
beoordelingsnormen en het proces-verbaal van het examen toekomen aan de
examinator. Deze kijkt het werk na en zendt het met zijn beoordeling aan de directeur.
De examinator past de beoordelingsnormen en de regels voor het toekennen van
scorepunten toe die zijn gegeven door het ETE (Examenbureau).

De directeur doet de van de examinator ontvangen stukken met een exemplaar van de
opgaven, de beoordelingsnormen, het proces-verbaal en de regels voor het bepalen van
de score onverwijld aan de gecommitteerde toekomen.

De gecommitteerde beoordeelt het werk zo spoedig mogelijk en past de
beoordelingsnormen en de regels voor het bepalen van de score toe die zijn gegeven
door het ETE (Examenbureau).

De examinator en de gecommitteerde stellen in onderling overleg het aantal scorepunten
voor het centraal examen vast.

Komen zij daarbij niet tot overeenstemming, dan wordt het aantal scorepunten bepaald
op het rekenkundig gemiddelde van het door ieder van hen voorgestelde aantal
scorepunten, zo nodig naar boven afgerond.

2 Algemene regels

Voor de beoordeling van het examenwerk zijn de volgende bepalingen van toepassing:

1
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De examinator vermeldt op een lijst de namen en/of nummers van de kandidaten, het

aan iedere kandidaat voor iedere vraag toegekende aantal scorepunten en het totaal

aantal scorepunten van iedere kandidaat.

Voor het antwoord op een vraag worden door de examinator en door de gecommitteerde

scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel. Scorepunten

zijn de getallen 0, 1, 2, .., n, waarbij n het maximaal te behalen aantal scorepunten voor

een vraag is. Andere scorepunten die geen gehele getallen zijn, of een score minder dan

0 zijn niet geoorloofd.

Scorepunten worden toegekend met inachtneming van de volgende regels:

3.1lindien een vraag volledig juist is beantwoord, wordt het maximaal te behalen aantal
scorepunten toegekend;

3.2indien een vraag gedeeltelijk juist is beantwoord, wordt een deel van de te behalen
scorepunten toegekend, in overeenstemming met het beoordelingsmodel,
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3.3indien een antwoord op een open vraag niet in het beoordelingsmodel voorkomt en
dit antwoord op grond van aantoonbare, vakinhoudelijke argumenten als juist of
gedeeltelijk juist aangemerkt kan worden, moeten scorepunten worden toegekend
naar analogie of in de geest van het beoordelingsmodel;

3.4indien slechts een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord
gevraagd wordt, wordt uitsluitend het eerstgegeven antwoord beoordeeld,;

3.5indien meer dan een voorbeeld, reden, uitwerking, citaat of andersoortig antwoord
gevraagd worden, worden uitsluitend de eerstgegeven antwoorden beoordeeld, tot
maximaal het gevraagde aantal;

3.6indien in een antwoord een gevraagde verklaring of uitleg of afleiding of berekening
ontbreekt dan wel foutief is, worden 0 scorepunten toegekend tenzij in het
beoordelingsmodel anders is aangegeven;

3.7indien in het beoordelingsmodel verschillende mogelijkheden zijn opgenomen,
gescheiden door het teken /, gelden deze mogelijkheden als verschillende
formuleringen van hetzelfde antwoord of onderdeel van dat antwoord,;

3.8indien in het beoordelingsmodel een gedeelte van het antwoord tussen haakjes staat,
behoeft dit gedeelte niet in het antwoord van de kandidaat voor te komen.

Het juiste antwoord op een meerkeuzevraag is de hoofdletter die behoort bij de juiste

keuzemogelijkheid. Voor een juist antwoord op een meerkeuzevraag wordt het in het

beoordelingsmodel vermelde aantal punten toegekend. Voor elk ander antwoord worden

geen scorepunten toegekend. Indien meer dan een antwoord gegeven is, worden

eveneens geen scorepunten toegekend.

Een fout mag in de uitwerking van een vraag maar een keer worden aangerekend, tenzij

daardoor de vraag aanzienlijk vereenvoudigd wordt en/of tenzij in het beoordelingsmodel

anders is vermeld.

Een zelfde fout in de beantwoording van verschillende vragen moet steeds opnieuw

worden aangerekend, tenzij in het beoordelingsmodel anders is vermeld.

Indien de examinator of de gecommitteerde meent dat in een examen of in het

beoordelingsmodel bij dit examen een fout of onvolkomenheid zit, beoordeelt hij het werk

van de kandidaten alsof examen en beoordelingsmodel juist zijn. Hij dient de fout of

onvolkomenheid wel mede te delen aan het ETE. Het is niet toegestaan zelfstandig af te

wijken van het beoordelingsmodel. Met een eventuele fout wordt bij de definitieve

normering van het examen door het ETE rekening gehouden.

Scorepunten worden toegekend op grond van het door de kandidaat gegeven antwoord

op iedere vraag. Er worden geen scorepunten vooraf gegeven.

Het cijfer voor het centraal examen wordt als volgt verkregen.

Eerste en tweede corrector stellen de score voor iedere kandidaat vast. Deze score

wordt meegedeeld aan de directeur.

De directeur stelt het cijfer voor het centraal examen vast op basis van de regels voor

omzetting van score naar cijfer. Dit cijfer kan afgelezen worden uit omzettingstabellen die

beschikbaar worden gesteld na bepaling van de definitieve cesuur door het ETE.
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3 Vakspecifieke regels

Voor dit centraal schriftelijk examen wiskunde PKL eerste tijdvak 2018 kunnen maximaal 65
scorepunten worden behaald. Het examen bestaat uit 27 vragen.

Voor de beoordeling van het examenwerk zijn de volgende bepalingen van toepassing:
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1. Pervraag mag maximaal 1 scorepunt worden afgetrokken wegens het vermelden van

een foutieve eenheid of niet vermelden van de bijbehorende eenheid. Over het gehele
examen mogen er hiervoor maximaal 2 scorepunten worden afgetrokken.

Het totaal aantal aftrekbare scorepunten over het gehele examen voor het foutief
afronden is maximaal 2. Te weten, maximaal 1 punt indien de kandidaat één of
meerdere malen naar boven foutief afrondt en ook maximaal 1 punt indien de
kandidaat één of meerdere malen naar beneden foutief afrondt.

Bij het ontbreken van een aanwijzing over de wijze waarop een antwoord moet
worden afgerond zijn alle benaderingen van het antwoord die volgen uit een juiste
berekening en die ook plausibel zijn volledig goed. Over het gehele examen dient de
instructie: “rond af op ... decimalen”, louter ter aanwijzing voor de kandidaat hoe
nauwkeurig hij mag afronden en is nooit bedoeld ter examinering van de vaardigheid
afronden van getallen, tenzij het beoordelingsmodel expliciet punten toekent voor het
afronden.

Indien uit het gegeven antwoord blijkt dat de kandidaat de probleemstelling
vereenvoudigd heeft, is het niet toegestaan de maximumscore van de vraag toe te
kennen aan het gegeven antwoord.
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4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores
Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

1 maximumscore 1
juli

2 maximumscore 2
Bij elke 200 meter stijgen op de berg, daalt de temperatuur 2 graden Celsius.

Elke fout: 1 punt eraf.

3  maximumscore 4

34

32

30
N
283
~
26 ™~ \‘

temperatuur in °C >

22

20

16 \
. \
10 \

s

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500
hoogte in (m) =>

Punten getekend: 2
Elke twee fouten, 1 punt eraf.

Vloeiende kromme door de getekende punten: 1
Shijpunt (650;21,5) 1

foutmarges: hoogte: 630 m < hoogte = 670 m, temperatuur: 21 °C < graden < 22 °C
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Vraag

Antwoord

maximumscore 3

inhoud 1,892 1

fles 1: prijs 10,08 5,33

inhoud 1

fles 2: prijs 4,62

inhoud ) 1

fles 3:

prijs 2,61 5,22

Meest voordelig is flesnummer 2

maximumscore 3

Scores

situatie

letter of letters

De auto rijdt met een snelheid van 24 km/uur.

a,cenf

Enkele minuten wachten voor het stoplicht.

d

Versnellen

a,eenf

Zeven letters juist: 3 punten

Zes, vijf of vier letters juist: 2 punten
Drie of twee letters juist: 1 punt
Minder dan 2 letters juist: O punten

maximumscore 3

stukje interval verloop

a 16.00 - 16.01 stijgend

b 16.01 maximum/constant
o 16.01 - 16.02 dalend

d 16.02 - 16.04 constant

e 16.04 - 16.06 stijgend

f 16.06 - 16.07 stijgend
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Zeven juist beschreven: 3 punten

Zes, vijf of vier juist beschreven: 2 punten
Drie of twee juist beschreven: 1 punt
Minder dan 2 juist beschreven: 0 punten
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Vraag Antwoord

7 maximumscore 2
Eerste verschil: 25, 35

Het stukje PR is niet lineair omdat de eerste verschillen ongelijk zijn.

8 B

9 C

10 maximumscore 2
1,11 x 130 + 109 = 253,3 cm lang
Helena heeft wel gelijk omdat 253,3 cm, is geen normale lengte voor een

mens.

11 maximumscore 2

aantal kraaltjes > 8 9

kosten (ANG) 24,00 24,50
verkoopprijs (ANG) 20,00 22,50
winst (ANG) - 4,00 -2,50

Elke fout: 1 punt eraf

12 maximumscore 2
Armbandjes met minder dan 11 kraaltjes.

(Winst is nul of) winst is negatief (is zinloos bij fundraisiing).

13 maximumscore 2

formule bonusbedrag in gulden
B 2.300,00
\% 2.236,07
@] 1.474,85

formule B levert het meest op.

Elke fout: 1 punt eraf.

14 C
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Scores
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Vraag | Antwoord Scores

15 maximumscore 3
In fles 1 zit: 3/, x 12 = 7,2 liter lucht.
In fles 2 zit: 0,335 x 15 =5,025. 15 - 5,025 = 9,975 liter lucht. 1
In fles 1 en 2 samen zit: 7,2 + 9,975 = 17,175 liter = 17175 cm® lucht. 1

16 maximumscore 2
1 pond = 0,454 kilogram.
0,5 kg = 1,101 pond 1

1,5kg =3x1,101 = 3,303 pond 1
17 maximumscore 4
351 x 1,09 = 382,59 1
382,59 + 20 + 184 + 180 = 766,59 1
0,945 x 766,59 = 724,42755 1
724,42755 x 1,78 = 1.289,481039 = ANG 1.289,48 1
18 maximumscore 3
29.000: 3,28 =8.842 cm 1
38.000: 3,28 = 11.585 cm 1
De Boeing 737- 800 vloog op een hoogte tussen 9 en 12 km. 1
19 maximumscore 3
ZA, =180° - 148° = 32° 1
/ZB;=180° - 32°-52°=96° 1
/B> =180° - 96° = 84° 1
20 maximumscore 4
Symmetrie as bord 1 juist 1
Bord 2 geen symmetrieassen 1
Symmetrie-assen bord 3 juist 2
Elke fout 1 punt eraf.
21  maximumscore 2
Basis is 40 cm en hoogte is 40 cm 1
Oppervlakte bord = 0,5 x 40 x 40 = 800 cm? 1

410201181-c 8 lees verder »»»



Vraag | Antwoord Scores

22 maximumscore 3

RS=180:2=90cm 1
PR = V(602 + 90?) 1
PR =108 cm 1

23 maximumscore 3
De tekening: 2

’ A ’ A ’ A
’ N, ’ A ’ A
7 N, ’ A ’ A
P /. \ / \ / \ 2
’ 7 , 7 ,
)/ \ ’ \ S \

(4 x 5 borden = 20 borden is te weinig en) 4 x 6 = 24 nepborden, dus 6
nepborden per vel karton. 1

Uit de tekening moet blijken dat uit één vel karton, 6 gelijke nepborden gehaald kunnen
worden. Voor elk ontbrekende driehoek in de tekening, 1 punt eraf.

24 maximumscore 3

Oppervlakte buitenrand van asfalt is = m x 9 x 9 = 254,46... m? 1
Oppervlakte binnenrand van asfaltis = mx 6 x 6 = 113,09... m? 1
Oppervlakte asfalt is 254,46... - 113,09... = 141,37... = 141,4 m? 1

25 maximumscore 3
Zes sterretjes ruimtelijk juist geplaatst. 2

Maar vijf of vier sterretjes ruimtelijk juist geplaatst.
Minder dan vier sterretjes ruimtelijk juist geplaatst

o+
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Vraag | Antwoord Scores

26 maximumscore 2

Erbij getekende deel loopt van 6 tot 12 1
Verloop getekende deel in orde 1

27 maximumscore 1
1,377 = 1,38 m?
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